
 
 

 

 

 

INSTRUKCJA UŻYTKOWANIA I KONSERWACJI WEW. PLACÓW ZABAW 

WAŻNE! ZACHOWAĆ DO PÓŹNIEJSZEGO  STOSOWANIA: UWAŻNIE PRZECZYTAĆ 

 

1. Kącik zabaw jest przeznaczony wyłącznie do użytku wewnętrznego. 

2. Kącik  jest  gotowy  do  użytkowania  po  dokładnym  montażu,  zgodnie  z  załączoną  instrukcją  montażu 

(śruby i uchwyty mocujące muszą być odpowiednio dokręcone) oraz przytwierdzeniu na stałe do podłoża. 

3. Producent zaleca stosowanie bezpiecznej nawierzchni o odpowiedniej amortyzacji uderzenia. Dla każdego 

z kącików oferowanych przez MB informacja o wysokości swobodnego upadku umieszczona jest w karcie 

produktu.  

4. Bezpieczna  strefa  wokół  urządzeń  wynosi  150 cm.  Można  ją  uzupełnić  materacami  antypoślizgowymi: 

101322-101327; 101337 – 101342 ( sprzedawanymi osobno) o krytycznej wysokości upadku do 210 cm. 

 

5. Aby wyrób spełniał swoją funkcję jak najdłużej i nie uległ zniszczeniu należy kontrolować połączenia 

elementów konstrukcyjnych i w razie poluzowania dokonać korekty. 

6. Zaleca się, aby personel wykonujący zadania w zakresie nadzorowania bezpieczeństwa takie jak kontrola, 

naprawa, konserwacja był kompetentny. W okresie obowiązujących uprawnień wszelki serwis należy 

poprzedzić kontaktem z dostawcą.  Zaleca się poinformowanie personelu o jego zadaniach, jak również o 



 
 

 

 

odpowiedzialności i uprawnieniach. Jeżeli w trakcie czynności obsługowych, konserwacyjnych lub 

naprawczych ujawnią się usterki powodujące zagrożenie bezpieczeństwa, powinny być one bezzwłocznie 

usunięte. 

7. Do wymiany uszkodzonych elementów bądź akcesoriów powinny być użyte oryginalne komponenty 

dostępne u producenta. Wymianę należy przeprowadzić według instrukcji producenta. 

8. Ze względu na właściwości drewna, z którego wykonane są wyroby (higroskopijność) należy unikać ich 

kontaktu z wodą  w  postaci  ciekłej  i  gazowej. Należy również unikać  stałych  zabrudzeń  takich  jak  

farby,  tusze, kleje. Wszelkiego rodzaju zabrudzenia, zalania należy jak najszybciej usunąć, zwłaszcza z 

okolic  krawędzi elementów. 

9. Wyrób  należy  użytkować  w  pomieszczeniach  suchych, w  temperaturze  pokojowej 2 2°C +/- 5°C, oraz  

wilgotności względnej 25÷80%. 

10. Ostrzeżenie: Wyrób o tak dużych gabarytach powinien być montowany wyłącznie przez osoby dorosłe!  

11. Ostrzeżenie: Wyrób dla dzieci powyżej 3 lat. W przypadku dzieci poniżej 3 lat wymagany nadzór osoby   

dorosłej. 

12. Ostrzeżenie: Istnieje ryzyko upadku i uderzenia powodującego zranienie użytkownika. 

 

CZYSZCZENIE I KONSERWACJA: 

1. Do czyszczenia  i  odświeżania  mebli  zaleca  się  stosowanie  ogólnie  dostępnych  w  handlu  środków 

przeznaczonych do czyszczenia mebli,  po uprzednim sprawdzeniu działania środka w niewidocznym 

miejscu Kącika.  

2. Środki zastosowane do czyszczenia muszą być dostosowane do powierzchni, na której zostaną 

zastosowane tj. inne  do laminatu płyt wiórowych, inne do naturalnego drewna itd.  

3. Powierzchnie Kącików  można zmywać wilgotną szmatką,  a następnie niezwłocznie wysuszyć przez 

wytarcie miękką suchą tkaniną. Jakiekolwiek tarcie powierzchni nie jest wskazane.  

4. Używanie silnych, żrących środków czyszczących jest NIEDOZWOLONE!!! 

 



 
 

 

 

KONTROLA URZĄDZEŃ: 

Bezpieczeństwo dzieci na placach zabaw nie tylko zależy od odpowiedniego zaplanowania oraz wyboru 

właściwego wyposażenia. Niezbędny jest stały nadzór nad miejscem zabaw i zapewnienie regularnych 

kontroli oraz utrzymanie najwyższych standardów bezpieczeństwa. Wykonując je administratorzy 

realizują swoje podstawowe obowiązki wobec użytkowników. Norma PN-EN 1176-7 zaleca sprawdzanie  

i konserwowanie urządzeń i ich elementów wg. tzw. Planu Kontroli. Obejmuje on: 

Oględziny codzienne - powinna być przeprowadzana nie rzadziej niż co 7 dni. Regularna kontrola przez 

oględziny umożliwia  ujawnienie oczywistych zagrożeń mogących być wynikiem wandalizmu lub zużycia.  

Czynnościom kontrolnym będą podlegały np. poziom i czystość nawierzchni, kompletność zestawu, 

czystość wokół urządzenia, występowanie ostrych krawędzi i zadr, oraz ogólny stan bezpieczeństwa placu 

zabaw. 

Kontrola funkcjonalna – powinna być przeprowadzana kilka razy w roku,  obejmuje zakres oględzin 

codziennych powiększony o sprawdzenie funkcjonalności i stabilność sprzętu, głównie jego zużycia. 

Obejmuje weryfikację elementów nierozbieranych, obliguje do sprawdzenia stabilności i dociągnięcia 

śrub.  

Kontrola  główna - powinna być przeprowadzana raz w roku, przez specjalistę z zakresu bezpieczeństwa 

placów zabaw, niezależnego od zarządcy oraz właściciela terenu. Coroczna kontrola główna ma ocenić 

ogólny poziom bezpieczeństwa urządzeń, wyposażenia i nawierzchni.  

Kontrola obejmuje sprawdzenie oznaczenia urządzeń, stabilności, kompletności i poziomu zużycia, stanu 

połączeń, powłok lakierniczych, ewentualną wymianę uszkodzonych elementów. 

Dla zapewnienia pełnej kontroli nad stanem technicznym i bezpieczeństwem Kącików Zabaw, zaleca się 

prowadzenie dokumentacji wszystkich przeprowadzonych przeglądów, czynności konserwacyjnych oraz 

naprawczych. Wskazane jest założenie rejestru kontroli, w którym należy odnotowywać daty, zakres 



 
 

 

 

wykonanych prac, stwierdzone nieprawidłowości oraz podjęte działania. Dokumentacja powinna być 

przechowywana przez administratora przez cały okres eksploatacji urządzenia. 

Prosimy pamiętać, że stosowanie się do wskazówek zawartych, w tej  instrukcji  przedłuży    trwałość, 

oraz pozwoli na bezpieczne korzystanie z Kącików Zabaw. Niezastosowanie się do zaleceń umieszczonych,  

w instrukcji może                      doprowadzić do uszkodzenia konstrukcji  lub wypadku. 
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